
Небезпеки побутового характеру 

Чадний газ 
Симптоми отруєння: 
головним симптомом при отруєнні чадним газом є втрата свідомості; 

при легкому ступеню отруєння відчувається шум у вухах, пульсація великих артерій, 
головний біль, спрага, загальна тривога, почуття страху; 

при середньому ступеню отруєння людина спочатку втрачає свідомість, що 
повертається відразу, якщо постраждалого винести на свіже повітря. Характерними 
ознаками середнього ступеня отруєння є почервоніння обличчя, неадекватність 
поведінки, підвищення температури тіла до 38-400С; 

при тяжкому отруєнні людина втрачає свідомість на тривалий час, виникає розлад 
дихання. Характерними ознаками тяжкого отруєння є поверхневе дихання, іноді його 
повна зупинка. Мимовільне випорожнення кишечника та сечового міхура. Шкіра стає 
синюшною. 

Перша допомога: 
у разі отруєння чадним газом, постраждалого слід негайно винести на свіже повітря; 

піднести до носа ватний тампон з нашатирним спиртом; 

забезпечити вільний допуск повітря до легень; 

розстебнути одяг, який ускладнює дихання; 

в разі необхідності, зробити штучне дихання.  

Електричний струм 
Щоб уникнути нещасних випадків від ураження електричним струмом, необхідно 
усвідомлювати серйозність загрози електричного струму і не ставитись до нього 
легковажно, нехтуючи елементарними правилами безпечної поведінки поблизу 
енергооб’єктів. 

Попередження дітей про небезпеку електроструму – один із способів запобігти 
трагедії.   

Треба пам’ятати, що смертельно небезпечним є не тільки торкання, але й 
наближення до обірваних дротів та струмопровідних частин ближче ніж на 8 метрів. 

Елементарні правила безпечної поведінки з електроприладами: 

не залишайте без нагляду увімкнені в мережу електричні прилади (особливо, 
електропраску, електроплитку і обігрівач); 

оберігайте електричні прилади від потрапляння в них вологи; 

забороняється торкатися руками оголених кінців проводки, ремонтувати вимикачі, що 
знаходяться під напругою, розетки і патрони, електроприлади. Перед початком 
ремонтних робіт мережу необхідно знеструмити; 

перебуваючи у воді або стоячи босоніж на мокрій підлозі, не можна торкатися ламп, 
вимикачів, елементів проводки голіруч; 



не торкайтеся водопровідних кранів або каналізаційних пристроїв, а також металевих 
предметів, якщо у вас в руках електроприлад, увімкнений у мережу; 

не торкайтеся вологими руками включених в електричну мережу приладів, вимикачів, 
розеток, цоколів електролампочок; 

небезпека ураження електрострумом може виникнути при користуванні 
електроприладами з порушеною ізоляцією, електроплитками з відкритою спіраллю, 
саморобними печами; електронагрівачами. 

Один з небезпечних проявів електрики – крокова напруга (електрична напруга), що 
виникає між двома точками поблизу струмопровідної лінії, яка торкається землі, на 
відстані одного кроку.  

Наближатися до обірваного дроту заборонено! 

При потраплянні під крокову напругу виникають мимовільні судорожні скорочення 
м'язів ніг і, як наслідок, падіння людини на землю. Струм починає проходити між 
новими точками опори - наприклад, від рук до ніг, що може призвести до 
смертельних уражень. 

Якщо так сталося, що ви опинилися поруч з обірваним дротом, пам'ятайте про те, що 
треба покинути небезпечну зону мінімальними кроками («гусячим кроком») або 
стрибками. У загрозливій ситуації при виході з небезпечної зони необхідно 
застосувати ходу «п'ята - носок» в бік від місця падіння струмопровідної частини. 

Перша допомога при ураженні струмом: 

насамперед, слід дотримуватись правил безпеки, припинити дію електричного 
струму на постраждалого (вимкнути струм, перервати або відвести дріт). Усе це 
треба зробити дуже швидко, але й обережно, користуючись предметами, що не 
проводять струм (палицею, сухою мотузкою). Слід одягнути гумові рукавиці, взути 
гумові чоботи;  

при зупинці дихання проводять штучну вентиляцію легень. При зупинці серця 
роблять його закритий масаж. Надавши першу допомогу, постраждалому необхідно 
дати гарячого чаю та забезпечити тепло і спокій. 

Отруєння токсичними речовинами  
Ознаки отруєння: 
постійний кашель, галюцинації; 

головний біль, втомленість; 

подразнення кон’юнктиви, алергічні реакції шкіри;  

запаморочення, слабкість, блідість шкіри; 

носова кровотеча, нудота, блювання; 

порушення координації рухів; 

у тяжких випадках – втрата свідомості. 

Домедична допомога: 
вивести постраждалого на свіже повітря, прополоскати горло і рот розчином харчової 
соди (1 чайна ложка на склянку теплої води);  



якщо речовина потрапила на шкіру, необхідно уражене місце обмити теплою водою з 
милом, закрити чистим бинтом;  

при потраплянні речовини в очі слід промивати їх великою кількістю води протягом 
15-20 хвилин, після чого накласти суху пов’язку; 

якщо речовина потрапила до шлунка, слід його промити – дати випити 5-6 склянок 
теплої води, потім викликати блювання. 

Надаючи допомогу при гострому отруєнні, слід твердо пам’ятати, що вона є лише 
домедичною, оскільки основне лікування проводитиме лікар. 
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